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ПРАВОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗА НАДАННЯМ МЕДИЧНИХ 

ПОСЛУГ УКРАЇНЦЯМ ЗА КОРДОНОМ ПІД ЧАС ДІЇ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Буря А.О., студентка IV курсу факультету ММтаПА 

Одеський національний технологічний університет, 

м. Одеса 

 

З моменту затвердження Указу Президента України «Про 

введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року усі органи 

виконавчої влади України були змушені організувати функціонування 

своїх складових підрозділів з урахуванням нових реалій. Це також 

торкнулося й системи охорони здоров’я.  

Від початку дії воєнного стану значно скоротилися  місця у 

госпіталях та лікарнях, були скасовані усі планові операції, за 

винятком невідкладних, у лікарнях звільнили до 50 відсотків місць у 

хірургічному та терапевтичному відділеннях, щоб забезпечити місця 

для тяжко поранених захисників та громадян. Через масовані обстріли 

мирного населення, велика кількість громадян змушені виїжджати за 

кордон, багато хто з них залишився без роботи, без домівок і як 

результат – без грошей. Також є багато «важких» поранених, котрим 

необхідна специфічна допомога медиків, така, для якої недостатньо 

або зовсім немає обладнання в українських лікарнях. 

Саме через таку ситуацію та задля підтримки наших громадян 

на чужині, за Наказом МОЗ України від 08.03.2022 № 430 "Про деякі 

питання лікування громадян України у зарубіжних клініках на період 

дії воєнного стану в Україні"у рамках співпраці з Європейською 

комісією,  був утворений та затверджений склад Координаційної 

робочої групи з даних питань. 

Тобто за цим Наказом були виділені декілька базових закладів 

охорони здоров’я, що несли відповідальність за організацію 

направлень на лікування у зарубіжні клініки та виконання доручень 

від Робочої групи. Такими базовими закладами виділені наступні: 

- для дітей: комунальне некомерційне підприємство Львівської 

обласної ради «Західноукраїнський спеціалізований дитячий медичний 

центр»; 

- для дорослих: «Львівська обласна клінічна лікарня» та 

«Багатопрофільна клінічна лікарня інтенсивних методів лікування та 

швидкої медичної допомоги» у Львові. 

До міжнародних партнерів, за допомоги яких відбувається 

медична евакуація постраждалих українців входять: уряд Республіки 

Польща, ВООЗ, БО «Лікарі без кордонів», БФ «Медична місія», 
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транспортні бригади парамедиків із Польщі, Німеччини та інших 

країн. 

До закордонних клінік у першу чергу рекомендовано 

транспортувати наступні категорії громадян : 

- пацієнти з травмами, отриманими внаслідок збройної агресії РФ 

проти України, які потребують надання третинної 

(високоспеціалізованої) медичної допомоги (насамперед діти та 

дорослі зі складними мінно-вибуховими пораненнями); 

- пацієнти, які потребують надання комбустіологічної допомоги 

(опіки); 

- діти з новоутвореннями, які потребують надання 

високоспеціалізованої медичної допомоги; 

- дорослі пацієнти з новоутвореннями, які потребують надання 

високоспеціалізованої медичної допомоги; 

- діти з орфанними захворюваннями. 

Для отримання права на медичну евакуацію за кордон та її 

проведення необхідно здійснити певний алгоритм, що складається з 

десяти кроків, а саме: 

Крок 1: звернутися до лікаря; лікар, керуючись наказом МОЗ 

№ 574 від 05.04.2022 р. «Про затвердження Критеріїв направлення 

громадян України для лікування за кордон на період дії воєнного стану 

та Переліку закладів охорони здоров’я, які здійснюють координацію 

направлення громадян України для лікування за кордон на період дії 

воєнного стану», приймає рішення про направлення пацієнта за 

кордон. 

Крок 2: у разі позитивного рішення лікуючий або сімейний 

лікар повинен проінформувати координатора з медичної евакуації, 

який у свою чергу надсилає необхідні медичні документи до команди з 

медичної евакуації в МОЗ. 

Крок 3: МОЗ здійснює перевірку достовірності даних та 

інформує пацієнта про маршрут евакуації. 

Крок 4: пацієнт має ухвалити дане рішення, і після цього МОЗ 

надсилає запит до системи екстреного реагування Єврокомісії. 

Крок 5:  через онлайн-платформу «Early Warningand Response 

System» до МОЗ надходять пропозиції з лікарень від країн-членів, які 

готові прийняти пацієнта та надати йому всю необхідну медичну 

допомогу. 

Крок 6: далі відбувається узгодження усіх етапів та маршрутів 

безпечного транспортування координатором медичної евакуації. 

Крок 7: відбувається евакуація пацієнтів із прифронтової зони 

до базових закладів Львівщини, що готують пацієнтів до подальшої 

медичної евакуації за кордон. 
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Крок 8:далі медичним автотранспортом чи медичними 

гелікоптерами/літаками українців транспортують за кордон для 

спеціалізованого лікування. 

Крок 9: МОЗ через платформу EWRS проводить моніторинг 

пацієнтів, отримує повідомлення про їх рух у клініках країн ЄС, а 

також запити додаткової інформації про пацієнтів. 

Крок 10: після завершення лікування пацієнти мають змогу 

повернутися в Україну за сприяння посольств чи консульств України у 

відповідній країні. 

Однак, кожен випадок розглядається комісією окремо, тому 

може змінюватися порядок дій та час узгодження. Підготовка пацієнта 

зазвичай триває від 3-4 днів до 2 тижнів, держава забезпечує 

комунікацію з клініками та міжнародними партнерами. 

Також слід звернути увагу на те, що громадяни, які перетнули 

кордон від 24 лютого 2022 року, та набули у іншій країні статусу 

біженця або оформили прихисток від війни мають повноцінне право на 

отримання безоплатної медичної допомоги на рівні із громадянами цієї 

держави.  

Загалом, статистика свідчить, що за 5 місяців воєнного стану 

за даною програмою медичної евакуації було вже евакуйовано більше 

1200 українців. 

             Досліджується надання медичної допомоги під час воєнного 

стану. 

 

     Науковий керівник – старший 

 викладач Осадча І.А. 

 

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ 

ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
 

Гончаренко М.М., студентка 2 курсу 

 факультету початкового навчання  

Харківський національний педагогічний університет 

імені  Г.С. Сковороди, м. Харків 

 

Здоровий фізичний стан людини – це основа його щасливого 

життя. Отримати освітні послуги віддалено, не бачити колег, не мати 

можливостей отримати пояснення віч-на-віч на питання дисциплін 

освітнього процесу  – ще три роки тому здобувачі ЗВО не могли й 
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